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	Международный день пожилых людей
14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея постановила считать 1 октября Международным днем пожилых людей. Этот праздник возник в XX веке. Сначала День пожилых людей стали отмечать в Европе, затем в Америке, а в конце 80-х годов уже во всем мире. В этот день многие теле- и радиопрограммы транслируют передачи с учетом вкусов пожилых людей. 1 октября проходят различные фестивали, организуемые ассоциациями в защиту прав пожилых людей, конференции и конгрессы, посвященные их правам и их роли в обществе. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные благотворительные акции. 
Международный день музыки
Международный день музыки учрежден 1 октября 1975 года по решению ЮНЕСКО. Одним из инициаторов учреждения Международного дня музыки является композитор Дмитрий Шостакович. Праздник отмечается ежегодно во всем мире большими концертными программами, с участием лучших артистов и художественных коллективов. В этот день звучат сочинения, вошедшие в сокровищницу мировой культуры. Музыка обладает огромной силой. На свете найдется мало людей, равнодушных к музыке. Многие композиторы пытались выразить через нее состояние своей души. Их великие имена всегда с благодарностью будут произносить потомки. Музыка не стареет, она будет жить столько, сколько будет существовать человек. 
День сухопутных войск РФ
Сухопутные войска предназначены для ведения боевых действий преимущественно на суше. По своим боевым возможностям они способны во взаимодействии с другими видами Вооруженных Сил Российской Федерации вести наступление в целях разгрома группировки противника и овладения его территорией, наносить огневые удары на большую глубину, отражать вторжение противника, его крупных воздушных десантов, прочно удерживать занимаемые территории, районы и рубежи. День сухопутных войск России отмечается 1 октября по Указу Президента Российской Федерации от 31 мая 2006 г. 
220 лет со дня рождения Сергея Тимофеевича Аксакова (1791—1859)
Писатель, литературный и театральный критик, член-корреспондент Санкт-Петербургской АН. Служил в Москве цензором, затем инспектором Константиновского межевого института. Жил в подмосковном имении Абрамцево. Во второй половине 1820-х — начале 1830-х занимался театральной критикой. В первых книгах («Записки об уженье», «Записки ружейного охотника Оренбургской губернии», «Рассказы и воспоминания охотника о разных охотах») проявил себя как тонкий наблюдатель и проникновенный поэт русской природы. Реалистичный талант Аксакова раскрылся в автобиографических книгах «Семейная хроника» и «Детские годы Багрова-внука», написанных на основе воспоминаний и семейных преданий.
60 лет со дня рождения Нины Николаевны Усатовой (р.1951г.)
Актриса, народная артистка РФ. Окончила Высшее театральное училище им. Б. В. Щукина. Работает в труппе ленинградского Большого драматического театра им. М. Горького (ныне — БДТ им. Г. А. Товстоногова). В кино снималась в картинах: «Небывальщина», «Мой друг Иван Лапшин», «Фонтан». Награждена медалью Пушкина, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Госпремия РФ. 
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	120 лет со дня рождения Иосифа Иосифовича Бокшаи (1891—1975) 
Живописец, народный художник СССР, член-корреспондент АХ СССР. Окончил АХ в Будапеште. Работал в Ужгороде как художник. Один из основателей и педагог первой в Закарпатье художественной школы. Автор сочных по колориту пейзажей, а также монументальных росписей, жанровых картин, портретов, натюрмортов. Произведения: «Базар в Ужгороде», «Хустский замок», «Озеро в горах». Награжден орденом «Знак Почета».
115 лет со дня рождения Федора Ивановича Панферова (1896—1960)
Писатель. Учился в Саратовском университете. После Октябрьской революции 1917 работал сотрудником ЧК, редактором уездной газеты, затем «Крестьянского журнала» в Москве. Выступал с очерками, рассказами, пьесами о социалистической перестройке деревни. Автор романа «Бруски» — первого в советской литературе многопланового произведения о коллективизации. Развитие сельского хозяйства в послевоенные годы — в центре трилогии «Волга-матушка река» (романы: «Удар», «Раздумье», «Во имя молодого»). Опубликовал романы: «Борьба за мир» (Госпремия СССР), «В стране поверженных» (Госпремия СССР), «Большое искусство». Был редактором журнала «Октябрь». Депутат Верховного Совета СССР 2—4-го созывов. Награжден пятью орденами, а также медалями.
90 лет со дня рождения Сергея Андреевича Крутилина (1921—1985)
Писатель. Участник Великой Отечественной войны. Окончил филологический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова. Автор повести «Родники», цикла очерков «Город на Вятке-реке», сборника рассказов и очерков «За поворотом», романа «Подснежники», повестей: «Лейтенант Артюхов», «Косой дождь», «Пустошель». Роман «Липяги» (Госпремия РСФСР) дает исторический и социальный «разрез» рязанского села за последние пятьдесят лет, анализ народных характеров, обобщенный образ советской деревни. Внешне спокойная, «раздумчивая» манера повествования сочетается здесь с острой конфликтностью и драматизмом. Награжден двумя орденами, а также медалями.

	3
	Международный день врача (дата для 2011 года) 
Профессия врача относится к одной из самых древних. Первой профессиональной клятвой врача стала клятва Гиппократа. По инициативе Всемирной организации здравоохранения в первый понедельник октября отмечается Международный день врача. Это день солидарности и активных действий врачей всего мира. В 1971 году была создана международная медицинская гуманитарная организация Врачи без границ - Medecins Sans Frontieres , MSF . MSF, действуя под эгидой ООН, оказывает помощь жертвам природных катастроф, вооруженных конфликтов, эпидемий, социальной маргинализации более чем в 80 странах мира, помогает всем вне зависимости от политической, религиозной или этнической принадлежности. Ежегодно около 700 медицинских работников MSF работают в горячих точках мира. 
Всемирный День архитектуры (дата для 2011 года)
В 1996 году Международный союз архитекторов, на своей 20-й генеральной ассамблее в Барселоне, принял резолюцию о переносе празднования всемирного дня архитектуры на первый понедельник октября. Международный союз архитекторов был создан сразу после второй мировой войны. Тогда его целью стало разрешение насущной проблемы восстановления разрушенных войной городов, населенных пунктов и промышленных предприятий — последствий второй мировой войны. Сейчас в МСА насчитывается около ста национальных секций и более миллиона архитекторов. Традиционно в этот день архитекторы во всем мире собираются на конференции, на которых они обсуждают условия и результаты своей деятельности, рассматривают проблемы архитектурного образования, устраивают творческие дискуссии. В этот день организовываются выставки. Каждый год у праздника определенная тематика. 
Всемирный день жилища (дата для 2011 года)
Всемирный день Хабитат отмечается в первый понедельник октября, другое его название — Международный день жилища (от англ. «habitat» - «жилищные условия»). В 1985 году в соответствии с рекомендацией Комиссии по населенным пунктам Генеральная Ассамблея ООН учредила «Всемирный день Хабитат» с целью обеспечения жильем населения планеты к 2000 г. Проблемы жилья и условий проживания были поставлены на высоком уровне еще на первой конференции ООН по устойчивому развитию поселений в Ванкувере в 1976 году. С тех пор мир значительно изменился, но проблемы бедности, загрязнения и заболеваний не теряют своей остроты.
День ОМОНа
Отряды милиции особого назначения органов внутренних дел впервые были созданы в 1988 г. в трех республиках, входящих в состав бывшего СССР (Белоруссии, Украине, Казахстане), и 14 регионах РСФСР. Эти подразделения являются наиболее мобильными и подготовленными в профессиональном отношении к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, используются, как правило, в пресечении наиболее опасных видов преступлений, групповых хулиганских проявлений и массовых беспорядков. Сотрудники ОМОН обеспечивают правопорядок и общественную безопасность в зонах стихийного бедствия, осуществляют боевое прикрытие групп криминальной милиции и других подразделений органов внутренних дел в мероприятиях по задержанию преступников, в том числе вооруженных, освобождению заложников, пресечению преступлений террористической направленности. 
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	Всемирная неделя космоса
6 декабря 1999 года Генеральная Ассамблея провозгласила период с 4 по 10 октября Всемирной неделей космоса, с тем чтобы отмечать тот вклад, который вносит космическая наука и техника в улучшение благосостояния человека. Впервые идея учредить Всемирную неделю космоса возникла на 3-й Всемирной конференции ООН по космосу. На этом форуме делегация Марокко выдвинула предложение о провозглашении 20 июля Всемирным днем космоса, приурочив эту дату ко дню высадки экспедиции США на Луну. Предложение Марокко было воспринято весьма неоднозначно. Большинство делегаций высказались в поддержку идеи провозглашения специального Всемирного дня космоса. Однако сама дата вызвала широкую дискуссию. Неожиданное предложение внес делегат Ирана. Он предложил праздновать не Всемирный день космоса, а Всемирную неделю космоса, которую можно было бы начать 4 октября и закончить 10 октября. Столь неожиданное предложение нашло поддержку у большинства стран, в том числе, и у России. Предложение о Всемирной недели космоса было поддержано участниками конференции единогласно. 
День Космических войск
Указом Президента Российской Федерации  от 31 мая 2006 года «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации» был установлен День Космических войск, отмечаемый ежегодно 4 октября. День Космических войск – это праздник тех, кто посвятил себя работе над созданием космических аппаратов оборонного назначения, кто осуществлял и осуществляет их запуски. Этот праздник приурочен ко дню запуска первого искусственного спутника Земли, открывшего летопись космонавтики, в том числе и военной.  Сегодня Космические войска обеспечивают ракетно-космическую оборону России, выполняя задачи общегосударственного стратегического масштаба в интересах Вооруженных Сил, других силовых структур, министерств и ведомств, экономики, социального развития страны и в целях обеспечения ее безопасности.  Выполнение космических оборонных программ — важнейшее стратегическое направление государственной политики в сфере национальной безопасности. Но существование Космических войск — это не только один из основных показателей военного могущества государства. Это, прежде всего, фактор экономического, научного развития страны, ее потенциала в области высоких технологий.
Всемирный день животных
Решение отмечать Всемирный день животных было принято 4 октября на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы, проходившем во Флоренции в 1931 году. Общества защиты животных многих стран мира заявили о своей готовности ежегодно организовывать разнообразные массовые мероприятия. В России эта дата отмечается с 2000 г. по инициативе Международного фонда защиты животных. День животных установлен с целью повышения осознания общественностью необходимости защиты окружающей среды, повышения активности в защите животных. 
День гражданской обороны МЧС России
Сегодня гражданская оборона является одной из важнейших функций государства, составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны. Специализированные подразделения гражданской обороны России за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тыс. спасательных операций в России и 48-ми странах мира. В настоящее время в России сформирована и эффективно действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), которая является национальной системой противодействия кризисным явлениям. 
80 лет со дня рождения Глеба Яковлевича Горбовского (р.1931г.)
Поэт, прозаик. Член Русского ПЕН-центра. Академик Академии российской словесности. Член редколлегии журнала «Аврора». Автор сборников стихов: «Монолог», «Явь», «Черты лица», «Окаянная головушка», «Падший ангел», автобиографической повести «Остывшие следы». Увидела свет составленная им самим итоговая книга поэта, а затем и книга поздних стихов. Госпремия РСФСР. Награжден орденом «Знак Почета», премиями журнала «Наш современник», им. А. Платонова «Умное сердце», еженедельника «Литературная Россия» и др.
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	Всемирный день учителя
День учителя - профессиональный праздник всех работников сферы образования - был учрежден в 1994 году. Преподаватели занимают центральное место в любом процессе, направленном на повышение образовательного уровня, от них зависит, чтобы люди научились мирно жить вместе, и чтобы мир избавился от дискриминации. …Именно тогда, когда потребность в учителях особенно велика, прискорбно, что многие страны испытывают недостаток в них. Согласно оценкам, к 2015 г. потребуется в целом 35 млн. новых учителей начальных школ, почти столько же, сколько сейчас их насчитывается в начальном образовании. Без этих учителей мы не сможем достигнуть целей в области развития на пороге тысячелетия, о своей приверженности которым заявили страны мира, особенно целей обеспечения всеобщего начального образования и искоренения крайней нищеты, для достижения которых образование имеет столь важное значение. 
День работников уголовного розыска
Российский сыск еще при царе имел свою значимость и силу. Центральное управление уголовного розыска - Центророзыск, было организовано в октябре 1918 года. Уголовный розыск - одно из наиболее крупных и важных подразделений МВД. Служба оперативников постоянно связана с риском и самоотверженностью. Погони, перестрелки, засады, встречи с преступником один на один - ко всему этому сотрудник уголовного розыска должен быть готов ежедневно, ежечасно. 
50 лет со дня рождения Ирины Юрьевны Метлицкой (1961—1997)
Актриса театра и кино. Окончила Высшее театральное училище им. Б. В. Щукина (курс А. Г. Бурова). Еще на четвертом курсе начала играть в Театре «Современник», а по окончании училища была принята в его труппу. Работала в Театре Романа Виктюка. Принимала участие в спектаклях Театра Луны (в частности, играла Феодору в спектакле «Византия»). Снялась в фильмах: «Мелодрама с покушением на убийство», «Куколка», «Черная вуаль» и др. Основные театральные работы: «Мелкий бес», «Крутой маршрут», «Звезды на утреннем небе» (Театр «Современник»).
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	Всемирный день охраны мест обитаний
Этот праздник был утвержден в 1979 году в рамках Конвенции об охране дикой фауны и флоры и природных сред обитания в Европе. С каждым годом в мире все больше территорий переходят в разряд сельхозугодий, пастбищ, подвергаются изменениям в связи с ростом городов, добычей полезных ископаемых, строительством заводов и иных объектов народного хозяйства. За 19 веков нашей эры на земном шаре исчезло 150 видов млекопитающих, в основном крупных, и 139 видов птиц. Каждый исчезнувший вид – очень тяжелая и невосполнимая потеря. Человек научился очень многому: вырвался в космос, долетел до Луны, но он не сможет вновь создать тура или стеллерову корову. Все, что исчезает в животном мире, - исчезает навсегда. 
День российского страховщика
6 октября 1921 году начал свою деятельность Госстрах РСФСР. И эта дата стала днем зарождения страховой деятельности в России. В этот день Совнаркомом РСФСР был принят декрет «О государственном имущественном страховании», который положил фактическое начало дальнейшему развитию государственного имущественного страхования в нашей стране. В СССР объективные предпосылки к демонополизации страхового рынка возникли в связи с законом о кооперации, принятым Верховным Советом СССР 26 мая 1988 г., в котором предусматривалась возможность создания кооперативных страховых учреждений. В этот период начали создаваться первые альтернативные системе Госстраха СССР страховые организации (АСКО, «Прогресс», «Россия» и др.). Этот процесс получил логическое продолжение в связи с утверждением Советом Министров СССР «Положения об акционерных обществах с ограниченной ответственностью», а затем принятием Закона РСФСР «О страховании» (1992 г.), когда образование новых страховых компаний приняло массовый характер. 
60 лет со дня рождения Ирины Борисовны Шевчук (р.1951г.)
Киноактриса. Заслуженная артистка Украинской ССР. Окончила ВГИК. Была актрисой Киностудии им. А. Довженко, затем Центральной киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Снималась в фильмах: «А зори здесь тихие...», «Белый Бим — Черное ухо», «Мужской зигзаг» и др. В детективной картине «Волчицы» (режиссерский дебют Л. Кулагина) И. Шевчук впервые для себя выступила в роли продюсера. Является основательницей и генеральным директором Творческого центра и популярного Открытого фестиваля кино стран СНГ и Балтии «Киношок», ежегодно проходящего в Анапе, заместителем председателя его оргкомитета, а ныне и главным режиссером-постановщиком. Лауреат премии им. Ленинского комсомола, член Союза кинематографистов СССР, Российской академии кинематографических искусств. Вице-президент Гильдии актеров кино России.
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	Международный день улыбки (дата для 2011 года)
Тем, что этот замечательный праздник существует, мир обязан художнику Харви Бэллу. Он придумал то, что сейчас все без исключения пользователи интернета называют смайликом – улыбающуюся желтую рожицу. Скоро милая рожица стала появляться на футболках, бейсболках, конвертах, открытках, спичечных коробках. Даже почтовое ведомство США выпустило марку с этим символом. Бэлла буквально распирало от гордости. «Никогда еще в истории человечества и искусства не было ни одной работы, которая бы, распространившись столь широко, приносила столько счастья, радости и удовольствия. Не было ничего, сделанного так просто, но ставшего понятным всем», - сказал он в одном из своих многочисленных интервью. Позднее Харви Бэлл даже придумал праздник - Международный день улыбки. Он считал, что этот день должен быть посвящен хорошему настроению. 
День образования штабных подразделений МВД РФ
Седьмого октября день образования штабных подразделений в системе Министерства внутренних дел Российской Федерации. Согласно данным, предоставленным отделом информации ГУВД, в этот день в 1918 г. при Главном управлении Рабоче-крестьянской милиции НКВД были созданы Инструкторский и Информационный отделы. Вскоре они были объединены в Инструкторско-инспекторский отдел, который затем вошел в состав сформированной в конце 1919 г. Инспекции Главного управления милиции. В настоящее время в задачи Штаба ГУВД входит обеспечение управления силами и средствами при раскрытии преступлений по «горячим следам», проведении антитеррористических, оперативно-профилактических, общественно-политических, культурно-массовых и других мероприятий, осуществление связи при взаимодействии с другими силовыми структурами и ведомствами.
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	День командира надводного, подводного и воздушного корабля 
С 2007 года 8 октября отмечается День командира надводного, подводного и воздушного корабля. Командир корабля является прямым начальником всего личного состава корабля и отвечает за успешное выполнение задач, поставленных кораблю, и организацию взаимодействия с кораблями соединения и другими силами. Главнокомандующий ВМФ подписал Указ «О введении годового праздника Дня командира корабля Военно-морского флота», который ежегодно отмечается в день Наваринского морского сражения, в котором отличился линейный корабль «Азов» под командованием капитана первого ранга Михаила Лазарева. Наваринское морское сражение — сражение Греческой национально-освободительной войны 1821—1832 годов, одно из крупных морских сражений — состоялось 8 октября (по ст. стилю) 1827 года. Эскадра России, Англии и Франции разгромила османский флот, что оказало решающее влияние на исход национальной борьбы греческого народа за свою независимость. За боевые подвиги линейному кораблю «Азов» впервые в Российском флоте были присвоены Георгиевский (гвардейский) флаг и вымпел.  Инициаторами учреждения Дня командира надводного, подводного и воздушного корабля выступили ветеранские организации, а ходатайствовала региональная общественная организация адмиралов и генералов ВМФ «Клуб Адмиралов».
80 лет со дня рождения Юлиана Семенова (Юлиана Семеновича Ляндреса) (1931—1993)
Писатель, сценарист, журналист. Заслуженный деятель искусств РСФСР. Основатель газеты «Совершенно секретно». Один из пионеров жанра «журналистские расследования» в советской периодике. Учился на ближневосточном факультете Московского института востоковедения. Затем он занимался в МГУ научной работой и одновременно учился там же на истфаке. Печатался в «Огоньке», «Правде», «Литературной газете», причем художественное творчество писателя начиналось с новелл психологического характера («Дождь в водосточных трубах», «В горах мое сердце», «Прощание с любимой женщиной» и др.). Работа переводчиком в Афганистане нашла свое отражение в его первой книге — «Дипломатический агент». Почти все произведения писателя были экранизированы. Самый известный телевизионный фильм «Семнадцать мгновений весны». Всего же цикл романов под общим названием «Политические хроники», объединенный главным героем разведчиком Исаевым-Штирлицем, включает в себя 14 произведений. Популярностью пользовались также следующие произведения писателя: «Альтернатива», «ТАСС уполномочен заявить…», «Приказано выжить» и многие другие. Работе советской разведки в послевоенные годы писатель посвятил романы: «Пресс-центр», «Аукцион», «Межконтинентальный узел». Многие сюжеты, которые автор не успевал воплотить в крупную форму, вошли в цикл, названный им «Ненаписанные романы». Лауреат Госпремии РСФСР, лауреат Премии КГБ СССР в области искусства.
75 лет со дня рождения Леонида Вячеславовича Куравлева (р.1936г.)
Актер театра и кино. Заслуженный артист РСФСР. Народный артист РСФСР. Родился в Москве.  С первого раза Леонид Куравлев не поступил во ВГИК. и устроился работать в московскую артель «Оптик». Следующая попытка состоялась через 2 года и на этот раз успешно. В кино Леонид Куравлев дебютировал еще будучи студентом, сыграв матроса Камушкина в историко-революционном фильме М. Швейцера «Мичман Панин». Параллельно Куравлев снялся в дипломной работе В. Шукшина «Из Лебяжьего сообщают». Куравлев — ярко выраженный характерный артист, мастер эпизодов. Лучшие роли — Пашка Колокольников («Живет такой парень», реж. В. Шукшин), Хома Брут («Вий», реж. А. Птушко), Володька Завитушкин («Не может быть», реж. Л. Гайдай). Обладает определенным обаянием, простоватой забавной внешностью. Снимался в фильмах: «Семнадцать мгновений весны», «Сибирский цирюльник», «Улицы разбитых фонарей» (телесериал) и др. Лауреат Приза за творческий вклад в российский кинематограф — КФ «Виват кино России-99» (Санкт-Петербург), кавалер ордена «Знак Почета».
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	Всемирный день почты
Всемирный день почты - один из международных дней, отмечаемых в системе Организации Объединенных Наций. Проводится по решению XIV конгресса Всемирного союза почтовиков в день создания союза в 1974 г. Это мероприятие проводится в течение недели, называемой «Международной неделей письма». Россия – один из старейших членов этой влиятельной международной организации. В настоящее время во всем мире проходит процесс реформирования почтовой связи. В этот процесс включилась и Россия. Современная почта во многих промышленно-развитых государствах активно работает в секторе логистики, почтово-банковских услуг, каталожной торговли и прямой почтовой рассылки, активно развивает информационные технологии, гибридную почту и электронную коммерцию. 
День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности (дата для 2011 года) 
День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности установлен Указом Президента РФ от 31 мая 1999 года и ежегодно отмечается во второе воскресенье октября. В этот день поздравляют не только работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, но и всех тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты питания.
85 лет со дня рождения Евгения Александровича Евстигнеева (1926—1992)
Актер театра и кино, Заслуженный артист РСФСР. Народный артист РСФСР. Народный артист СССР. Родился в Нижнем Новгороде. До войны успел окончить семилетку и пошел работать электромонтером. Потом год проучился в дизелестроительном техникуме, но после смерти отчима пришлось идти зарабатывать. Четыре года он работал слесарем на заводе «Красная Этна», занимался в самодеятельности, играл в джазе. Судьбоносная встреча с директором Горьковского театрального училища Виталием Лебским перевернула жизнь Евгения Александровича.  После окончания Горьковского театрального училища, Евстигнеев был распределен во Владимирский областной драматический театр им. А. Луначарского. Окончил Школу-студию МХАТ. В середине 1955 студенты Школы-студии МХАТ создали «Студию молодых актеров», которая через год стала базой для нового столичного театра — «Современник». Первую свою значительную роль в «Современнике» актер сыграл в спектакле «Голый король» по пьесе Е. Шварца. После этого спектакля Евгений Евстигнеев, исполнитель главной роли (короля-жениха), проснулся знаменитым. Настоящая всесоюзная слава пришла к Евстигнееву после исполнения роли Дынина в фильме режиссера Э. Климова «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». Последней ролью Евстигнеева в «Современнике» был Дорн в «Чайке» А. Чехова. Затем Евгений Евстигнеев перешел в труппу МХАТа. Первой его ролью на новой сцене стал Володя в спектакле «Валентин и Валентина» по пьесе М. Рощина.  Снимался в фильмах: «Невероятные приключения итальянцев в России», «Место встречи изменить нельзя», «Собачье сердце» и др. Лауреат Госпремии СССР, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Госпремия РСФСР. 

	10
	Всемирный день психического здоровья
Отмечается с 1992 года, по инициативе Всемирной федерации психического здоровья. Издаются тематические журналы международных психиатрических организаций, рассылаются обращения в правительственные структуры и органы здравоохранения, призывающие принять участие в международном движении. Всемирная организация здравоохранения заявила, что в наши дни на планете существуют более 450 миллионов людей, страдающих психическими заболеваниями. А в западных странах каждый седьмой человек является либо параноиком/шизофреником, либо подвержен депрессиям и алкоголизму. Целью Всемирного дня психического здоровья является сокращение распространенности депрессивных расстройств, шизофрении, болезни Альцгеймера, наркотической зависимости, эпилепсии, умственной отсталости. Росту заболеваемости способствуют информационные перегрузки, политические и экономические катаклизмы в стране, а предвестниками заболеваний являются стрессы. Они стали составляющей частью жизни современного человека. 
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	140 лет со дня рождения Александра Устиновича Зеленко (1871—1953)
Архитектор и педагог. Окончил Санкт-Петербургский институт гражданских инженеров. Был городским архитектором в Самаре. После переезда в Москву, работает с Ф. О. Шехтелем над павильонами выставки в Глазго, организует вместе со своим сверстником И. А. Фоминым Женские архитектурные курсы. После путешествия по США, Зеленко принимает решение посвятить жизнь просвещению. Вернувшись в Россию, сближается с кружком педагогов С. Т. Шацкого, участвует в первом летнем лагере-коммуне для детей рабочих в Щелкове, сотрудничает в организации подростковых клубов. Строит в Вадковском переулке здание Детского клуба Общества «Сеттльмент» — редкий для Москвы памятник в стиле северного модерна. После Октябрьской революции до самой смерти Зеленко работал в системе Наркомпроса, был организатором музеев, просветителем. Важнейшие постройки: Дом-музей Карпиной в Самаре, Женское среднее коммерческое училище в честь иконы Пресвятой Богородицы «Взыскание погибших», Доходный дом крестьянина П. В. Лоськова и др.
105 лет со дня рождения Игоря Андреевича Савченко (1906—1950)
Кинорежиссер, заслуженный деятель искусств РСФСР. В юности был актером театров рабочей молодежи (ТРАМ), затем режиссером Бакинского, Московского ТРАМов. Сыграл роль лидера эсеров в фильме «Двадцать шесть комиссаров». Поставил агитфильм «Люди без рук», затем одну из первых музыкальных кинокомедий («Гармонь» по поэме А. А. Жарова) и сыграл в ней роль кулацкого сына Тоскливого. Историко-революционная тема представлена в творчестве режиссера детским фильмом «Дума про казака Голоту» и картиной «Всадники» о Гражданской войне 1918—1921 на Украине. Выдающимся вкладом в советское киноискусство явилась народно-героическая кинодрама «Богдан Хмельницкий». События Великой Отечественной войны отражены в картинах: «Партизаны в степях Украины», «Иван Никулин — русский матрос», «Третий удар» («Южный узел»). Поставил музыкальную комедию «Старинный водевиль». Последний фильм режиссера — «Тарас Шевченко», был закончен его учениками. Преподавал во ВГИКе. Госпремия СССР. Награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.
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	День кадрового работника
В этот день в 1918 году решением Народного комиссариата юстиции была принята «Инструкция Об организации советской рабоче-крестьянской милиции» и созданы первые кадровые аппараты органов внутренних дел. Впервые традиция отмечать профессиональный праздник «День кадрового работника» появилась именно в кадровых службах органов внутренних дел. Постепенно она прививалась на других предприятиях вместе с переходящими на них сотрудниками кадровых служб органов внутренних дел. Поскольку праздник «День кадровика» в России не утвержден официально, помимо 12 октября у него есть несколько других дат более или менее популярных в разных городах России. Так, например, ряд источников предлагает отмечать этот праздник 24 мая. 
80 лет со дня рождения Евгения Ефимовича Карелова (1931—1977)
Кинорежиссер, заслуженный деятель искусств РСФСР. Окончил режиссерский факультет ВГИКа. Был режиссером киностудии «Мосфильм», автором сюжетов киножурнала «Фитиль». Фильмы: «Служили два товарища», «Два капитана», «Нахаленок», «Семь стариков и одна девушка» и др.
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	Международный день по уменьшению опасности стихийных бедствий
Впервые отмечался в рамках Международного десятилетия по уменьшению опасности стихийных бедствий (1990-1999). В 1999 г. Генеральная Ассамблея решила продолжать ежегодно отмечать эту дату во вторую среду октября в качестве одного из инструментов, содействующих формированию глобальной культуры уменьшения опасности стихийных бедствий, включая предотвращение стихийных бедствий, смягчения их последствий и обеспечения готовности к ним. Международная стратегия по уменьшению опасности стихийных бедствий преследует, прежде всего, цель доведения до сведения широкой общественности важности задачи предотвращения и проведения разъяснительной работы среди населения и общин, которые наиболее подвержены опасности стать жертвой стихийных, экологических и техногенных бедствий, относительно доступных средств по предотвращению перерастания опасностей в катастрофы. В среднем в результате стихийных бедствий погибает 184 человека в день. Из-за урбанизации мира число жертв будет расти. Миллионы жизней можно было бы спасти, если бы государства больше делали для предупреждения и сокращения рисков стихийных бедствий. 
Всемирный день зрения (дата для 2011 года)
Всемирный день зрения отмечается во второй четверг октября по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Эта дата отмечена в календаре для привлечения глобального внимания к проблемам слепоты, нарушения зрения и реабилитации людей с нарушением зрения. В проведении Всемирного дня зрения принимают участие разные организации, связанные с этой проблемой. Этот день является также основным событием глобальной инициативы по профилактике слепоты «Видение 2020: право на зрение», созданной ВОЗ и Международным агентством по профилактике слепоты.
По данным Международного агентства по профилактике слепоты, примерно 284 миллиона человек имеют проблемы со зрением, из них 39 миллионов не видят вовсе. Болезни глаз поражают более 19 миллионов детей. Около 80 % случаев слепоты можно было бы избежать в случае своевременного лечения.
В рамках Всемирного дня зрения проводятся просветительские и профилактические мероприятия, направленные на предупреждение болезней глаз. В некоторых странах в это время жители имеют возможность пройти обследование у офтальмолога.
90 лет со дня рождения Ива Монтана (Иво Ливи) (1921—1991)
Французский актер и певец. В юности будущий киноактер работал сначала в парикмахерской своей сестры, затем рабочим в доке. Свою артистическую карьеру начал как певец в кинотеатрах, клубах и мюзик-холлах. В качестве творческого псевдонима выбрал сочетание Ив Монтан. Впервые актер вышел на сцену под этим псевдонимом в семнадцатилетнем возрасте. Снимался в фильмах: «Плата за страх», «Займемся любовью», «Салемские ведьмы» и др. Лауреат премии «Сезар», премии «Бафта» и др.
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	Международный день стандартизации
В этот день в 1946 году в Лондоне открылась конференция национальных организаций по стандартизации. 25 стран, включая СССР, были представлены 65 делегатами. Результатом их работы стало учреждение новой Международной организации по стандартизации - ISO (от греческого слова isos - равный). В 1970 году Президент ИСО господин Фарук Сунтер (Турция) предложил 14 октября отмечать как Международный день стандартизации, чтобы подчеркнуть важность стандартизации для всей мировой экономики. Стандартизация существенно влияет на темпы развития и уровень производства. Базируясь на последних достижениях науки, техники и практического опыта. Стандартизация во многом не только определяет достигнутый уровень производства, но и является одним из стимулов прогресса науки и техники. 
65 лет со дня рождения Павла Григорьевича Чухрая (р.1946г.)
Режиссер, сценарист, актер, оператор. Окончил операторский факультет ВГИКа, оператор фильма «Дом в пять стен» и др. Экстерном окончил режиссерский факультет ВГИКа. Автор сценария фильма «Кто заплатит за удачу?» Режиссер фильмов: «Ты иногда вспоминай», «Зина-Зинуля», «Ключ»; режиссер и сценарист фильмов: «Люди в океане», «Вор», «Водитель для Веры» и др. Лауреат премии Ленинского комсомола. 
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	Всемирный день сельских женщин
Всемирный день сельских женщин призван напомнить обществу, насколько многим оно обязано сельским женщинам, насколько ценен их труд. Идея проведения Всемирного дня сельских женщин была предложена на 4-й Женской конференции ООН, прошедшей в 1995 году в Пекине. Проведение этого дня рассматривалось как практический путь получения общественного признания и поддержки многогранной роли сельских женщин. В итоге было решено, что Всемирный день сельских женщин будет отмечаться ежегодно 15 октября. Как именно отмечать этот день - целиком решают сами заинтересованные организации и сообщества. Но каждый год все события проводятся под эгидой актуального для сельских женщин лозунга, будь то доступ к кредитам, к информационно-коммуникационным технологиям или чистой воде. 
День создания адресно-справочной службы Российского государства
Высочайшим Указом от 15 октября 1809 года в обеих столицах Российской империи в составе городской полиции были созданы Конторы адресов, с 1839 года преобразованные в Адресные экспедиции. Эти учреждения, возникшие еще до наполеоновского нашествия, просуществовали почти 80 лет. 
В 1839 году Контору адресов преобразовали в Адресную экспедицию, а при ней открыли адресный стол, «для доставления всем и каждому из желающих нужных сведений о месте жительства пребывающего в столице». Такой же адресный стол появился и в Москве, но только в 1861 году, «по примеру С.-Петербурга». Адресные конторы в Петербурге и Москве просуществовали до 1888 года. Второе рождение адресные подразделения получили после Октябрьской революции. После введения прописки населения еще более расширились возможности адресно-справочной работы. В связи с этим циркуляром НКВД от 11 ноября 1926 года было объявлено новое Положение об адресных бюро и адресных столах в РСФСР. С принятием данного Положения в основном завершилось становление адресных бюро. До последнего времени адресные бюро являлись подразделениями МВД, ГУВД, УВД субъектов Российской Федерации, УВД крупных муниципальных образований. При реорганизации федеральной миграционной службы в составе ее территориальных подразделений были образованы отделы адресно-справочной работы, ставшие правоприемниками адресных бюро. 
90 лет со дня рождения Вениамина Блаженного (Вениамин Михайлович Айзенштадт) (1921—1999)
Поэт религиозно-мистического направления. После первого курса Витебского учительского института оказался в эвакуации, работал учителем истории. Вернувшись в Белоруссию, жил в Минске, работал переплетчиком, художником комбината бытовых услуг, фотографом-лаборантом в артели инвалидов. Переписывался с Б. Пастернаком, В. Шкловским, А. Тарковским. Произведения: «Возвращение к душе», «Слух сердца», «Сораспятье» и др.
55 лет со дня рождения Нины Львовны Семизоровой (р.1956г.)
Балерина, народная артистка РСФСР. Была солисткой Киевского академического театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко, затем солисткой Большого театра. Среди лучших партий: Одетта-Одиллия («Лебединое озеро»), Китри («Дон-Кихот»), Эгина («Спартак») и др. Удостоена первой премии и золотой медали на Третьем Международном конкурсе артистов балета в Москве. Ведущая солистка и педагог театра «Кремлевский балет». Исполнила главную партию в премьерной постановке театра — спектакле «Коппелия».
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	День работников пищевой промышленности (дата для 2011 года)
День работников пищевой промышленности был установлен в 1966 году и празднуется в третье воскресенье октября. Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности играют ведущую роль в обеспечении населения продовольственными товарами во всем мире, поскольку забота о хлебе насущном всегда была одной из главных забот человечества. Работники пищевой промышленности постоянно улучшают качество производимой продукции, расширяют ее ассортимент. 
День работников дорожного хозяйства (дата для 2011 года) 
В соответствии с Указом Президента РФ от 23 марта 2000 года «О Дне работников дорожного хозяйства» профессиональный праздник работников дорожного хозяйства стали ежегодно отмечать в третье воскресенье октября. День работников дорожного хозяйства - это праздник тех, кто строит автомагистрали и мосты, кто круглый год обеспечивает содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное автомобильное сообщение между регионами нашей страны.
Всемирный день продовольствия
Всемирный день продовольствия дает повод задуматься над тем, что сделано, и что еще предстоит сделать для решения глобальной задачи - избавить человечество от голода. Всемирный день продовольствия стали отмечать в XX веке. В этот день проводятся различные благотворительные акции, которые имеют большое значение для облегчение бедственного положения стран третьего мира. Активные члены общества в этот день принимают участие в различных конгрессах и конференциях. Праздник имеет также большое просветительское значение и помогает гражданам узнать о тяжелом положении с продовольствием в некоторых странах. В этот день различные миротворческие организации доставляют помощь в районы, пострадавшие в результате стихийных бедствий и природных катаклизмов. 
Всемирный день анестезиолога
Анестезия - потеря чувствительности нервов. Искусственная анестезия применяется для обезболивания при хирургических операциях. Различают общую, местную и спинномозговую анестезию. Как гласит история, 16 октября 1846 года, зубной врач Томас Мортон, провел операцию под эфирным наркозом. Это день во всем мире и принято считать Днем анестезиолога. Понятно, что первым делом анестезиология распространилась на больных получавших различные оперативные вмешательства (хирургия и ее ответвления). Надо отметить, что и психиатрия (а позднее и наркология) уже в 19 веке находились в самом тесном контакте с анестезиологической дисциплиной. 
День Шефа (День Босса)
В 1958 году американская секретарша Патриция Хароски предложила новый праздник - День Шефа. В 1962 году этот праздник был официально утвержден губернатором штата Иллинойс. Эту традицию поддержали многие страны, праздник распространился по миру со скоростью мысли. В этот день полагается вспомнить, что руководитель – это профессия. Что это – работа без отдыха, ответственность за каждый шаг, за каждое слово, за благополучие подчиненных ему людей. И еще о том, что Шеф – это, прежде всего, человек. Но просто вспомнить – недостаточно. Праздник – всегда повод преподнести шефу подарок, выразить уважение и признательность.  
130 лет со дня рождения Сергея Егоровича Чернышева (1881—1963)
Архитектор. Окончил МУЖВЗ и Императорскую АХ в Санкт-Петербурге. Главный архитектор Москвы. Председатель Управления по делам архитектуры Мосгорисполкома. 1-й секретарь Союза архитекторов СССР. Преподавал в московском ВХУТЕМАСе — ВХУТЕИНе и Московском архитектурном институте. Работы: Генеральный план реконструкции Москвы (совместно с архитектором В. Н. Семеновым и др.), комплекс зданий Московского университета на Ленинских (ныне — Воробьевых) горах (совместно с архитектором П. В. Абросимовым, Л. В. Рудневым, А. Ф. Хряковым и др., Госпремия СССР). Награжден орденом Ленина, двумя др. орденами, а также медалями.
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	Международный день борьбы за ликвидацию нищеты
История проведения Международного дня борьбы за ликвидацию нищеты неразрывно связана с датой 17 октября 1987 года. В тот день более ста тысяч человек собрались на площади Трокадеро в Париже, где в 1948 году была подписана Всеобщая декларация прав человека, чтобы отдать дань памяти жертв крайней нищеты, насилия и голода. Собравшиеся заявили, что нищета является нарушением прав человека, и подтвердили необходимость совместными усилиями добиваться соблюдения этих прав. Соответствующие заявления начертаны на Памятном камне, который был открыт в тот день. С тех пор люди самых разных сословий, убеждений и социального происхождения ежегодно собираются 17 октября, для того чтобы подтвердить неизменность своей позиции и продемонстрировать солидарность с малоимущими. 17 октября — это день, когда мир может активно привлечь внимание к тяготам и бедствиям лиц, живущих в нищете, когда они могут во всеуслышание заявить о своих проблемах, и когда можно признать, что неимущим принадлежит главная роль в деле борьбы с нищетой. С самого начала проведения Дня его важнейшей составной частью было участие в нем самих представителей бедных слоев населения. Проведение Дня 17 октября свидетельствует также о стремлении лиц, живущих в нищете, использовать свой опыт и знания в целях содействия искоренению нищеты. 
80 лет со дня рождения Анатолия Игнатьевича Приставкина (1931—2008)
Писатель, правозащитник. Во время Великой Отечественной войны остался сиротой, воспитывался в детском доме, учился в ремесленном училище. В 14 лет сбежал из детдома, работал в Серноводске на консервном заводе. После войны стал участвовать в самодеятельности, начал сам писать стихи — вскоре они были опубликованы в газете. Окончил Московский авиационный техникум. Работал электриком, радистом, прибористом. После службы в армии поступил в Литературный институт им. А. М. Горького (семинар Л. Ошанина). Написал документальные повести: «Мои современники», «Костры в тайге», «Страна Лэпия»; роман «Голубка». Напечатал военный рассказ «Солдат и мальчик». Преподавал в Литературном институте, вел семинар прозы; доцент кафедры литмастерства. Широкую известность А. Приставкину принесла повесть «Ночевала тучка золотая…». Являлся секретарем СП РФ, членом Союза кинематографистов России, членом исполкома Русского Пен-центра. Госпремия СССР. 
75 лет со дня рождения Саввы Яковлевича Кулиша (1936—2001)
Кинорежиссер, сценарист. Заслуженный деятель искусств РСФСР, народный артист РФ. Окончил операторский факультет ВГИКа, затем режиссерское отделение Высшего театрального училища им. Б. В. Щукина. Был оператором ЦТ, киностудии «Мосфильм». Прошел режиссерскую стажировку на фильме М. И. Ромма «Обыкновенный фашизм». Был режиссером киностудии «Мосфильм». Дебютировал документальным фильмом «Последние письма». Первый игровой кинофильм — «Мертвый сезон». Поставил фильмы: «Взлет», «Трагедия в стиле рок», «Железный занавес» и др. В Государственном театре киноактера поставил спектакль «Чудо Святого Антония» М. Метерлинка (новаторство постановки заключалось в том, что театральные сцены перемежались с кинематографическими на экране).
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	110 лет со дня рождения Владимира Григорьевича Захарова (1901—1956)
Композитор, народный артист СССР. Окончил Донскую (Ростов-на-Дону) консерваторию по классу композиции. Работал на Московском радио. Был секретарём и членом правления СК СССР, музыкальным руководителем Русского народного хора им. М. Е. Пятницкого, для которого писал свои песни. Выдающийся знаток русского народного искусства, создал индивидуальный стиль многоголосной песни — ярко народной и остросовременной. Большинство песен В. Захарова написано на слова М. В. Исаковского и А. Т. Твардовского. Среди песен: «Зелеными просторами», «Вдоль деревни», «Ой, туманы мои, растуманы» и др. Захаров — автор многочисленных хоровых обработок русских народных песен. Госпремия СССР: за создание песен, за концертную деятельность. Награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.
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	80 лет со дня рождения Джона Ле Карре (Дэйвид Джон Мур Корнуэлл) (р.1931г.)
Английский писатель, один из создателей реалистического шпионского романа. Учился в школе Сэйнт Андрю в Беркшире, потом в Дорсете. Уехав в Швейцарию, учился в Бернском университете, затем проходил военную службу в Австрии в составе Британского разведывательного корпуса. По окончании военной службы учился в Оксфорде, где сотрудничал с контрразведкой МИ-5. Два года Ле Карре преподавал французский и немецкий языки в Итонском колледже, затем начал работу в качестве штатного сотрудника МИ-5. Перейдя на работу в разведслужбу МИ-6, работал последующие пять лет в ФРГ под дипломатическим прикрытием. Вначале он занимал должность второго секретаря посольства Великобритании в Западном Берлине, затем — консула в Гамбурге. Автор политических детективных романов о разведывательной службе: «Убийство по-джентельменски», «В одном немецком городке», «Маленькая барабанщица», «Русский дом» (в русском переводе — «Русский отдел»).
70 лет со дня рождения Жанны Андреевны Болотовой (р.1941г.)
Актриса, народная артистка РСФСР. Окончила ВГИК. Работала в Театре-студии киноактера (ныне — Государственный театр киноактера). Лауреат Госпремии СССР (за участие в фильме «Бегство мистера Мак-Кинли»). Дебютировала в кино в фильме режиссеров Л. Кулиджанова и Я. Сегеля «Дом, в котором я живу». Снималась в фильмах: «Подранки», «Из жизни отдыхающих», «И жизнь, и слезы, и любовь» и др. Премия за лучшую женскую роль в фильме «“24-25” не возвращается» на МФ фильмов, посвященных деятельности Красного Креста и здравоохранения в Варне. Премия за лучшую женскую роль в фильме «Молчание доктора Ивенса» на МКФ в Триесте.
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	Международный день авиадиспетчера
20 октября 1961 года в Амстердаме была создана Международная федерация ассоциаций авиационных диспетчеров. Это событие явилось такой значимой вехой в истории развития воздушного транспорта, что стало основанием для возникновения нового профессионального праздника, приуроченного к его дате — Международного дня авиадиспетчера. Этот праздник стал для диспетчеров всего мира возможностью лишний раз подчеркнуть значимость своей профессии, привлечь внимание общественности к своей работе, заявить о своих достижениях и сформулировать планы и цели на будущее. Безопасность в небе находится в руках этих людей на земле. На авиадиспетчеров возложена огромная ответственность и к их профессионализму предъявляются самые высокие требования. От этих специалистов требуется не только совершенное владение профессиональными навыками, но и особая психологическая подготовка. И не случайно именно у этой профессии один из самых высоких в мире имидж, авторитет и социальный статус. 
День рождения Российского военно-морского флота (День моряков-надводников)
20 октября 1696 года Боярская Дума по настоянию Петра I приняла решение о создании регулярного военно-морского флота России: «Морским судам быть». Этот день и принято считать днем рождения Российского военно-морского флота. Моряки-подводники, морские летчики и воины частей морской пехоты вписали новые страницы в историю морской славы Отечества. Современный Российский военно-морской флот имеет надежную боевую технику: это мощные ракетные крейсеры, атомные подводные лодки, противолодочные корабли, десантные суда и самолеты морской авиации. Эта техника в умелых руках наших военно-морских специалистов. Российские моряки продолжают и развивают славные традиции военно-морского флота России, имеющего уже 300-летнюю историю. 
День военного связиста
20 октября 1919 года - день рождения войск связи. В этот день приказом Реввоенсовета Советской Республики в составе Полевого штаба было сформировано управление связи во главе с начальником связи. Военная связь является неотъемлемой составной частью управления Вооруженными Силами, его материальной основой. От ее состояния и функционирования во многом зависят оперативность руководства войсками, своевременность применения боевых средств и оружия. От простейших звуковых и зрительных средств связи для передачи сигналов и команд непосредственно на поле боя до широко разветвлённых многоканальных, современных автоматизированных систем, способных обеспечивать связь практически на неограниченную дальность как со стационарными, так и подвижными объектами, находящимися на земле, на воде, под водой и в воздухе - таков исторический путь развития и совершенствования военной связи. Современная система связи - это сложный многофункциональный организм, включающий многочисленные узлы связи различного назначения, многие тысячи километров линий радио, радиорелейной, тропосферной, проводной и других видов связи. 
Всемирный день статистики
Статистическая комиссия ООН была учреждена в 1947 году. За время своей работы она установила международные методологические стандарты и руководящие принципы практически в каждой сфере статистики.  3 июня 2010 года Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, официально объявившую 20 октября 2010 года первым Всемирным днем статистики. Данное решение было обосновано значимостью подготовки своевременных и надежных статистических данных и показателей для измерения прогресса. Всемирный день статистики призван привлечь внимание общественности к важной работе, которую каждый день выполняют сотрудники статистических учреждений и организаций.  Статистика пронизывает все аспекты современной жизни. Она дает информацию и представление о тенденциях и силах, которые влияют на нашу жизнь.  Статистика является жизненно важным инструментом экономического и социального развития.  Во время Всемирного дня статистики в странах проходят мероприятия по освещению роли официальной статистики и многочисленных достижений национальных статистических систем.
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	115 лет со дня рождения Евгения Львовича Шварца (1896—1958)
Писатель, драматург, киносценарист. Учился на юридическом факультете Московского университета. Сотрудничал в журналах «Еж» и «Чиж». Тонким пониманием детской психологии, юмором, живым ощущением поэзии детства отмечены повести: «Приключения Шуры и Маруси», «Чужая девочка», «Первоклассница». Эксцентрический вымысел, остроумная игра проявились в его первых пьесах («Ундервуд», «Клад», сатирическая комедия «Приключения Гогенштауфена»). Шварц  использовал сюжеты народных сказок, а также сказок Х. К. Андерсена для создания собственного художественного мира в пьесах: «Голый король», «Красная Шапочка», «Снежная королева». В годы Великой Отечественной войны создал антифашистскую пьесу-памфлет «Дракон»  — одно из самых глубоких и самобытных произведений советской драматической сатиры. В послевоенные годы в драматургии Шварца усилилось внимание к психологическим и бытовым подробностям жизни современного человека — пьесы «Обыкновенное чудо» и «Повесть о молодых супругах». По его сценариям сняты фильмы.
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	Праздник Белых Журавлей
Литературный праздник «Белые журавли» учрежден народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовичем Гамзатовым как праздник духовности, поэзии и как светлая память о павших на полях сражений во всех войнах. Также новый литературный праздник способствует укреплению многовековых традиций дружбы народов и культур многонациональной России. Упоминания о прекрасной птице — журавле — встречаются в культурах многих народов мира. Практически везде журавль олицетворяет положительное и светлое начала.  В Японии образ журавля символизирует долголетие и процветание. В Китае журавля часто связывают с бессмертием. У многих народов, например, африканских, журавль является посланником и символом общения с богами. Считается, что полет журавля воплощает духовное и телесное возрождение. Христианская культура имеет схожий символизм — здесь с журавлем связывают терпение, добрый порядок и послушание в монастырской жизни.  
200 лет со дня рождения Ференца Листа (1811—1886)
Венгерский композитор, пианист, дирижер, музыкальный писатель и музыкальный деятель. С 6-летнего возраста Лист учился музыке у своего отца, с девяти лет начал публичные выступления. В  Вене брал уроки у К. Черни (фортепиано) и А. Сальери (композиция). Длительное время жил в Париже, где продолжал заниматься композицией у Ф. Паэра и А. Рейха. Концертировал во многих странах (в том числе и в России ). Оставив пианистическую деятельность, работал придворным капельмейстером в Веймаре. Почти ежегодно по несколько месяцев проводил в Венгрии (был президентом Музыкальной академии, основанной им в Будапеште). Лист — глава так называемой «новонемецкой школы» романтизма.
85 лет со дня рождения Спартака Васильевича Мишулина (1926—2005)
Артист театра и кино, народный артист РСФСР, заслуженный артист ПНР. Учился в артиллерийской школе в Анджеро-Судженске. По доносу был осужден и провел несколько лет в тюрьме. После освобождения работал в домах культуры д. Брусово и д. Удомля Калининской (ныне — Тверской) обл. В начале 1950-х, провалив экзамены в ГИТИС, был отправлен во вспомогательный состав Калининского драмтеатра (ныне — Тверской академический театр драмы). Проработав там несколько лет и окончив театральную студию при театре, перешел в труппу Омского драматического театра, затем снова вернулся в Калинин. После гастролей Калининского театра в Москве, был приглашен сразу в три столичных театра — Московский театр им. Ленинского комсомола, ЦАТСА и Театр сатиры. Выбрав Театр сатиры, работал в нем до самой кончины. Лауреат Госпремии РСФСР (за фильм «Белое солнце пустыни»).
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	День работников рекламы
День работника рекламы - праздник всех рекламистов, маркетологов и пиарщиков России. Этот праздник отмечается с 1994 года. Но за такое непродолжительное время своего существования он успел стать весомым поводом поговорить о том, какое место в нашей жизни занимает реклама. Слово «реклама» произошло от латинского «reclamare» – выкрикивать. По свидетельствам культурологов у древних римлян торжественные процессии, завершающие триумфальные события, включали элементы рекламы: хвалебные речи, демонстрация добытых в сражениях трофеев. В античности политическая реклама по большей части представляла собой восхваляющие надписи, которые высекались на статуях правителей и полководцев. И в средневековье «рекламная» конкуренция проявлялась по преимуществу в устной форме - выкрики торговцев, призывы разносчиков и бродячих ремесленников… Сегодняшняя реклама - сложная наука. На продвижение товаров и услуг тратятся огромные суммы денег. Но цель у рекламы осталась та же - выделять товар среди конкурентов и увеличивать продажи. 
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	Международный день школьных библиотек (МДШБ) (дата для 2011 года)
Был провозглашен в 1999 г. президентом Международной ассоциации школьных библиотек  д-ром Бланш Вуллз и заново утвержден в 2005 г. новым президентом Ассоциации Питером Дженко. Отмечается в четвёртый понедельник октября. Целью этой акции является привлечение внимания к значению школьных библиотек для образования детей. По данным исследований школьники достигают больших успехов в учебе, когда они имеют доступ к школьной библиотеке с хорошим фондом и эффективными образовательными программами. Первый МДШБ прошел 18 октября 1999 г. под лозунгом "День в жизни…" и показал богатство и разнообразие услуг, предоставляемых школьными библиотеками в разных странах мира, и их значение как для школ, так и для местных сообществ. К данному мероприятию был приурочен тематический выпуск журнала IASL "Школьные библиотеки во всем мире". 
Международный день Организации Объединенных Наций
24 октября 1945 года, после того как большинство государств-основателей ратифицировали договор о создании всемирного органа, была официально создана Организация Объединенных Наций. В 1971 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, в которой она рекомендовала государствам-членам отмечать этот день как государственный праздник. Традиционно в этот день во всем мире проводятся встречи, дискуссии и выставки, посвященные целям Организации и ее достижениям. По словам Генерального секретаря, в любом уголке мира Организация Объединенных Наций является живым воплощением надежды. Организация Объединенных Наций живет в сердце и сознании каждого гражданина как организация, способная положить конец насилию и укоренить терпимость, содействовать развитию и обеспечить равенство, защитить права человека и уменьшить масштабы нищеты. Работая в полную силу, Организация Объединенных Наций может способствовать осуществлению этих высоких чаяний человечества. Празднование Дня Организации Объединенных Наций является утверждением нашей веры в эти чаяния человечества. Традиционно в День Организации Объединенных Наций в зале Генеральной Ассамблеи проводится международный концерт. Иногда устраиваются специальные мероприятия, на которых Организация Объединенных Наций с помощью электронных средств коммуникации связывается с разными городами мира. 
Неделя разоружения
Неделя разоружения проходит каждый год с 24 по 30 октября. Ежегодное проведение Недели разоружения, которая начинается в день годовщины основания Организации Объединенных Наций, предусмотрено в Заключительном документе специальной сессии Генеральной Ассамблеи 1978 года, посвященной разоружению. Государствам предлагалось выдвинуть на первый план вопрос об опасности гонки вооружений, пропагандировать необходимость ее прекращения и способствовать повышению понимания общественности к неотложным задачам в области разоружения. 
Всемирный день информации о развитии
В 1972 году Генеральная Ассамблея учредила Всемирный день информации о развитии, цель которого заключалась в привлечении внимания мирового общественного мнения к проблемам развития и к необходимости укрепления международного сотрудничества для их решения. Ассамблея постановила, что дата этого дня должна совпадать, в принципе, с Днем Организации Объединенных Наций, 24 октября, который также является датой принятия в 1970 году Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций. Ассамблея выразила убежденность в том, что улучшение распространения информации и мобилизация общественного мнения, в особенности среди молодежи, явились бы важным фактором для лучшего осознания проблем развития и способствовали бы, таким образом, наращиванию усилий в сфере международного сотрудничества в целях развития. 
День подразделений специального назначения
Началом истории частей специального назначения в России принято считать создание в 1918 году частей особого назначения - ЧОН. Подчинялись они ВЧК и предназначались для борьбы с басмачеством в Средней Азии и повстанцами на территории собственно России. Сейчас подразделения специального назначения - это военизированные формирования ФСБ, МВД, МО, МЧС, Минюста и других федеральных органов государственной власти (отряды, группы, усиленные группы), имеющие собственные условные наименования («Альфа», «Витязь», «Вымпел», «Русь»). Они предназначены для контртеррористических действий, действий по розыску и задержанию особо опасных и вооруженных преступников, ликвидации преступных групп, освобождению заложников и проведения других специальных операций. Основной особенностью подразделений специального назначения является их относительно небольшой состав, отличная подготовка, дерзость, внезапность, инициативность, быстрота, согласованность действий; умелое использование ударных и маневренных возможностей вооружения, военной техники, а также защитных свойств местности, времени суток, погодных условий. 
100 лет со дня рождения Аркадия Исааковича Райкина (1911—1987)
Эстрадный и театральный актер, режиссер, сценарист, юморист. Народный артист РСФСР. Народный артист СССР. Герой Соц. Труда. Родился в Риге. После переезда в Петроград, работал лаборантом на Охтинском химическом заводе. Окончил Ленинградский театральный техникум. Во время обучения одновременно брал частные уроки актёрского мастерства. По распределению попал в Ленинградский ТРАМ (Театр рабочей молодежи), который вскоре был переименован в Театр им. Ленинского комсомола. Параллельно с игрой в театре снимался в двух фильмах: «Огненные годы» и «Доктор Калюжный». Аркадий Исаакович работал в труппе Ленинградского театра эстрады и миниатюр, был художественным руководителем. Во время Великой Отечественной войны давал концерты на фронте. После войны Райкин продолжает работу в Театре миниатюр и снимается в нескольких картинах. Вместе с писателем-сатириком В. С. Поляковым созданы театральные программы: «На чашку чая», «Не проходите мимо», «Откровенно говоря». В последние годы отношения Райкина с партийными властями Ленинграда стали ухудшаться, и он попросил у Л. И. Брежнева разрешения перебраться ему вместе с театром в Москву. Театр был переименован в Государственный театр миниатюр (ныне — Театр «Сатирикон»). Руководителем театра после смерти артиста стал сын Аркадия Райкина — Константин Райкин. Лауреат Первого Всесоюзного конкурса артистов эстрады, Ленинская премия СССР, медали. 

	25
	День таможенника Российской Федерации
День таможенника Российской Федерации установлен Указом Президента Российской Федерации «Об установлении Дня таможенника Российской Федерации». Работая в условиях нового Таможенного кодекса Российской Федерации таможенники России доказали, что умеют работать на уровне мировых стандартов. В работе таможенных органов все более активно используется действующая в наиболее развитых странах мира система анализа и управления рисками. Реализуется программа модернизации таможенных информационных систем. Осваиваются передовые технологии таможенного контроля и таможенного оформления. Все больше и больше таможенных постов переходят на электронную форму декларирования товаров и транспортных средств с применением электронных цифровых подписей. Совершенствуется работа правоохранительных подразделений таможенных органов. В условиях войны, объявленной России международным терроризмом, их деятельность сосредотачивается на борьбе с контрабандой оружия и боеприпасов, обеспечении безопасности путей поставок товаров и транспортных средств, объединении усилий правоохранительных подразделений таможенных служб Европейского региона Всемирной таможенной организации в борьбе с терроризмом. 
День работника кабельной промышленности 
25 октября работники кабельной промышленности России отмечают свой профессиональный праздник. В День работника кабельной промышленности рабочие, специалисты, служащие и руководители предприятий и организаций награждаются нагрудным знаком «Заслуженный работник кабельной промышленности» за значимый вклад в организацию, развитие и повышение эффективности кабельного производства, а также за создание конкурентоспособной продукции, внедрение новых технологий и техники.  Дата профессионального праздника связана с событием, произошедшим 25 октября 1879 года. В этот день инженеру немецкой электрической компании «Сименс и Гальске» господину К. Сименсу было выдано свидетельство, разрешающее проведение работ на построенном компанией заводе по изготовлению изолированной проволоки и телеграфных кабелей в российском городе Санкт-Петербурге. Начало 20 века ознаменовалось в России интенсивным развитием отечественной кабельной промышленности. В настоящее время кабельная промышленность в России насчитывает примерно 350 предприятий. 
Международный день борьбы женщин за мир
Этот  день проходит в рамках   Недели действий за разоружение. Дату  этого международного дня определила Международная  демократическая федерация женщин в 1980 году. В  Международную демократическую  федерацию женщин (МДФЖ) объединены  женщины  всего мира, независимо от национальности и расы, политических и  религиозных взглядов. Организация создана а мае 1945 года  в Париже на международном женском конгрессе. МДФЖ занимается защитой прав женщин во всем мире. 
130 лет со дня рождения Пабло Пикассо (1881—1973)
Французский художник, график, скульптор, общественный деятель. Основоположник кубизма, в котором трехплоскостное тело в оригинальной манере рисовалось как ряд совмещенных воедино плоскостей. Пикассо много работал как график, скульптор, керамист и т. д. Вызвал к жизни массу подражателей и оказал исключительное влияние на развитие изобразительного искусства в XX веке.
80 лет со дня рождения Анни Сюзанны Жирардо (р.1931г.)
Французская актриса. Исполнила более 140 ролей в кино. Снималась в фильмах: «Рокко и его братья», «Старая дева», «Пианистка». Приз Венецианского МКФ лучшей актрисе. Приз Берлинского КФ. Премия «Сезар». Театральная премия Мольера.
85 лет со дня рождения Галины Павловны Вишневской (р.1926г.)
Певица (лирико-драматическое сопрано). Народная артистка СССР. Родилась в Ленинграде, но почти все детство провела в Кронштадте. Поступила в Ленинградский областной театр оперетты в хор, затем стала исполнять сольные партии. Уйдя из театра оперетты, Вишневская брала уроки пения, чередуя занятия классическим вокалом с выступлениями в качестве эстрадной певицы. Приняла участие в конкурсном отборе в стажерскую группу Большого театра, была принята, несмотря на отсутствие консерваторского образования, и вскоре стала ведущей солисткой главного оперного театра страны, где исполнила более чем 30 партий. Снялась в главной роли в фильме-опере «Катерина Измайлова» Д. Д. Шостаковича. Была первой исполнительницей ряда посвященных ей сочинений Д. Д. Шостаковича, Б. Бриттена и других выдающихся современных композиторов.  Она стала одной из первых советских оперных певиц, добившихся признания на мировой оперной сцене. Вместе с Ростроповичем уезжала на длительные гастроли за рубеж, проживала в США, во Франции, выступала в крупнейших театрах мира, ставила в качестве режиссера оперные спектакли. Вернувшись в Россию, Галина Павловна стала почетным профессором Московской консерватории. Оставив оперную сцену, выступала в качестве драматической актрисы на сцене МХАТ, сыграла главные роли в кинофильмах «Провинциальный бенефис» и «Александра». Руководит Центром оперного пения Галины Вишневской в Москве. Награждена медалью «За оборону Ленинграда», орденом Ленина. Почетный профессор МГУ им. М. В. Ломоносова.

	26
	85 лет со дня рождения Владимира Терентьевича Кашпура (1926—2009)
Актер театра и кино, народный артист РСФСР. Участвовал в Великой Отечественной войне. Учился в Харьковском военно-авиационном училище штурманов, потом, был штурманом авиации, впоследствии стал диспетчером авиакорпуса. В 1951 Кашпур связал свою жизнь с искусством, став актером Владимирского областного театра. В 1959 окончил Школу-студию МХАТ (курс В. Станицына) и стал актером Театра «Современник». В 1961 перешел во МХАТ им. М. Горького (с 1989 — МХТ им. А. П. Чехова). Госпремия РФ (2000). Награжден орденом Октябрьской Революции (1986), орденом Почета (1998), орденом «За заслуги перед Отечеством» IV (2002) и III (2006) степени.
80 лет со дня рождения Игоря Федоровича Масленникова (р.1931г.)
Режиссер, сценарист, актер. Заслуженный деятель искусств РСФСР, народный артист РСФСР. Окончил журналистский факультет ЛГУ по двум специальностям («Филология» и «Журналистика»), Высшие курсы кинорежиссеров при «Ленфильме». После окончания университета работал в газете, был редактором, сценаристом, художником, автором-оператором Ленинградского телевидения (выпускал тележурнал «Молодой ленинградец», работал над телеспектаклями). В 32 года стал главным редактором литературно-драматического вещания. Работал в БДТ. Режиссер киностудии «Ленфильм». Президент студии «Троицкий мост». Госпремия РФ («За личный вклад в развитие отечественного телевизионного кино»). Специальный приз Гильдии кинорежиссеров России «За воплощение режиссерского замысла в создании женских образов на экране». 

	27
	125 лет со дня рождения Роберта Рафаиловича Фалька (1886—1958)
Живописец. Учился в студиях К. Ф. Юона, И. И. Машкова, в МУЖВЗ. Преподавал в Государственных свободных художественных мастерских (позднее — ВХУТЕМАС и ВХУТЕИН). Входил в объединения «Бубновый валет», Общество московских художников, Ассоциацию художников революционной России. Работал в Московской коллегии по делам искусства и художественной промышленности Отдела изобразительных искусств Наркомпроса. Произведениям Фалька, среди которых преобладают пейзажи, натюрморты, портреты, свойственны обобщенность, особая мелодическая тонкость, пластичность цвета. В разное время писал пейзажи Москвы («Московский дворик», «Церковь Ильи Обыденного»). В портретном жанре проявил себя тонким психологом, акцентируя в то же время внимание на внутренней цельности, духовной сосредоточенности своих моделей — свойствах, близких самому художнику (портреты С. М. Михоэлса, В. Б. Шкловского; историка искусств А. Г. Габричевского). Много работал как театральный художник, оформлял спектакли: Государственного еврейского театра («Ночь на Старом рынке»); Театра им. Моссовета («Лгун»); Государственного камерного театра («Лев на площади»); Театра сатиры («Только правда»).

	28
	Международный день анимации
28 октября 1892 года в Париже кудесник Эмиль Рейно созвал зрителей на новое, доселе никем не виденное зрелище - «оптический театр». Там талантливый изобретатель впервые публично продемонстрировал свой аппарат праксиноскоп, который показывал движущиеся картинки. Именно эта дата теперь и считается началом эпохи анимационного кино. International Animation Day – Международный День Анимации был учрежден Международной Ассоциацией Анимационного кино ASIFA (The International Animated Film Association) пять лет назад и ныне празднуется во всем мире. В его преддверии аниматоры со всего света обмениваются программами своих фильмов и устраивают премьерные и the best просмотры для благодарной, целый год ждущей этого события публики. Сейчас подобные сеансы мультфильмов одновременно проходят уже в 104 странах мира! 
День создания армейской авиации в России
Днем создания армейской авиации принято считать 28 октября 1948 года, когда в подмосковном Серпухове была сформирована первая авиационная эскадрилья, оснащенная вертолетами. Она положила начало армейской авиации как отдельному роду войск. За более чем полувековую историю армейской авиации экипажи ее крылатых машин побывали во всех «горячих точках» России и далеко за ее пределами. В мирной обстановке армейская авиация обеспечивает мероприятия боевой подготовки Сухопутных войск. Ни одно из учений различного масштаба не проводится без авиационного обеспечения, без участия боевых и транспортных вертолетов. Верность присяге, мужество, профессионализм тех, кто сегодня в строю, - гарантия мирной жизни страны.
115 лет со дня рождения Льва Исаевича Славина (1896—1984)
Драматург, писатель. Участник Первой мировой войны 1914—1918, Гражданской войны 1918—1921. В годы Великой Отечественной войны 1941—1945 военный корреспондент газет «Красная звезда» и «Известия». Автор романа «Наследник», повестей: «Мои земляки», «По ту сторону холма»; многих рассказов, очерков, пьес, в т. ч. пьесы «Интервенция», в которой ярко показана Одесса первых лет революции. По его сценариям поставлены фильмы: «Частная жизнь Петра Виноградова», «Сын Монголии», «Возвращение Максима». Награжден тремя орденами, а также медалями.
75 лет со дня рождения Романа Григорьевича Виктюка (р.1936г.)
Театральный режиссер, Заслуженный деятель искусств РФ, народный артист Украины, народный артист РФ, художественный руководитель Театра Романа Виктюка. По окончании актерского факультета ГИТИСа работал в театрах Львова, Киева, Твери и Вильнюса. В Русском драматическом театре Литовской ССР (ныне — Русский драматический театр Литвы) был ведущим режиссером. Поставил пьесу П. Шеффера «Черная комната», романтическую драму Ю. Словацкого (в переводе Б. Пастернака) «Мария Стюарт», «С любимыми не расставайтесь» А. Володина. Позднее приглашался в Вильнюс для постановок в Русском драматическом театре «Уроков музыки» Л. С. Петрушевской и «Мастера и Маргариты» по М. А. Булгакову. Начиная с середины 1970-х, режиссер ставит спектакли в столичных театрах, среди которых: «Царская охота» в Театре им. Моссовета, «Муж и жена снимут комнату» во МХАТе, «Утиная охота» А. Вампилова. На сцене театра «Сатирикон» Роман Виктюк поставил свой самый известный спектакль — «Служанки» — по пьесе Ж. Жене. Спектаклем «М. Баттерфляй» по пьесе Д. Г. Хуана открылся Театр Романа Виктюка, объединивший артистов из разных театров, близких режиссеру своим мировоззрением.

	29
	День работников службы вневедомственной охраны МВД
История вневедомственной охраны ведет отсчет с 29 октября 1952 года, когда Совет Министров СССР принял Постановление «Об использовании в промышленности, строительстве и других отраслях народного хозяйства работников, высвобождающихся из охраны, и мерах по улучшению дела организации охраны хозяйственных объектов министерств и ведомств». Этим актом было установлено, что при органах внутренних дел в республиках, краевых и областных центрах, а также в крупных городах республиканского, краевого и областного подчинения создается вневедомственная наружная сторожевая охрана, в обязанности которой входит охрана хозяйственных объектов, независимо от их ведомственной принадлежности.  
150 лет со дня рождения Андрея Петровича Рябушкина (1861—1904)
Художник, представитель символизма, мастер исторической картины. Учился в МУЖВЗ у В. Г. Перова и И. М. Прянишникова и в Императорской АХ в Санкт-Петербурге. Жил в Санкт-Петербурге. Писал жанровые картины, посвященные в основном праздничной, обрядовой стороне крестьянского быта («Крестьянская свадьба в Тамбовской губернии»), сцены из истории России («Русские женщины XVII столетия в церкви»). Нередко прибегал к обобщению форм, придавал своим композициям динамику и некоторую плоскостность. Декоративной красочностью, навеянной народным творчеством, введением орнаментальных и архитектурных мотивов он стремился подчеркнуть национальный характер изображаемого. Работал также как иллюстратор.

	30
	День автомобилиста (дата для 2011 года)
Нашу современную жизнь невозможно представить без транспортных средств. Именно поэтому профессия водителя была и остается одной из самых массовых. Кадры автомобильного транспорта – эта основа его жизнедеятельности. Этот праздник не только водителей, но и ремонтных рабочих, инженерно-технических работников, руководителей автотранспортных предприятий и всех, кто добросовестно трудится, выполняя свой профессиональный долг. Без преданности профессии этих людей и их чувства ответственности за дело невозможна повседневная жизнь города и его жителей.
День инженера-механика
Это – профессиональный праздник работников машиностроительной отрасли. Мастера этой профессии востребованы всегда и везде, особенно в нашу эру высоких технологий. Начало празднованию положил приказ Главкома ВМФ от 1996 года. Но отсчет принято вести с 1854 года, когда на Российском флоте был образован корпус инженеров-механиков. 
День памяти жертв политических репрессий
Установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18.10.91. Отмечается 30 октября. Правозащитный центр Мемориал насчитывает порядка восьмисот тысяч пострадавших от политических репрессий. В их число входят не только сами репрессированные, но и их дети, которые в результате преследований остались без опеки родителей. Подсчитать точное число всех пострадавших от тоталитарного режима невозможно. Безвинно репрессированных - миллионы, и значительное число их нигде не было учтено. Всего за время действия закона «О реабилитации жертв политических репрессий» пересмотрено 636 302 уголовных дела в отношении 901127 человек, из которых 637614 реабилитировано. В том числе речь идет о делах, имевших большой общественный резонанс, в частности, о реабилитации танцовщика Рудольфа Нуриева, Патриарха Тихона и его окружения, известных деятелей меньшевистской партии - Марка Бройдо, Николая Суханова, ученого-биолога Николая Тимофеева-Ресовского. 30 октября в День памяти жертв политических репрессий у Соловецкого камня проходит траурный митинг, по окончании которого его участники возлагают к Соловецкому камню венки. 
115 лет со дня рождения Анатолия Григорьевича Новикова (1896—1984)
Композитор, народный артист СССР. Учился в Московской консерватории. Был руководителем самодеятельных хоров, в т. ч. армейских, художественным руководителем ансамблей песни ВЦСПС, Всесоюзного радио и др. Почти все песни (их более 500) написаны на современные патриотические и гражданские темы на слова советских поэтов. Большой известностью пользуются его песни: «Россия» (слова С. Я. Алымова), «Дороги» (слова Л. И. Ошанина), «Марш коммунистических бригад» (слова В. Т. Харитонова) и др. Для музыки Новикова характерны русский склад мелодики, динамичные ритмы, подлинная массовость воздействия. Автор музыкальных комедий («Левша», «Особое задание», «Черная береза» и др.). Председатель Всероссийского хорового общества. Депутат Верховного Совета РСФСР 5—8-го созывов. Госпремия СССР. Награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

	31
	Международный день экономии
27 октября 1988 года представители сберегательных касс из 29 стран собрались в Милане на свой первый Интернациональный специализированный конгресс. В последний день конгресса - 31 октября родилась идея «в память о первом собрании сберегательных банковских институтов всех стран» каждый год отмечать этот день, как «Международный День Экономии». Однако посвятить этот день, по замыслу его создателей, следует не только экономии денег, но и экономии в широком смысле этого слова: экономии времени, сил, бережному отношению к вещам и т.п. В 1989 году «Международный День Экономии» официально закреплен директивой ООН. 
Международный день Черного моря
Этот праздник отмечается в день, когда в 1996 г. шесть причерноморских стран - Болгария, Румыния, Турция, Грузия, Россия и Украина - подписали Стратегический план действий по реабилитации и защите Черного моря. Этот План был разработан после проведения всесторонних исследований морской среды, которые показали, что ее жизнеспособность существенно ухудшилась в сравнении с предыдущими тремя десятилетиями. 
День сурдопереводчика
День сурдопереводчика учрежден в январе 2003 года по инициативе Центрального правления Всероссийского общества глухих с целью обратить внимание общества на проблемы глухих. Если, к примеру, в Финляндии на каждую тысячу человек глухих приходится 300 сурдопереводчиков, то в России их всего три... И с годами это число в стране сокращается. А между тем работы в обществе глухих хватает: каждый день сурдопереводчику поступают заявки. Переводчик нужен в суде, милиции, налоговой инспекции, социальной защите, на приеме у врача… Профессионально сурдопереводом занимаются преимущественно дети глухих родителей, выросшие в так называемой «глухой» среде. Получить образование по этой специальности можно в межрегиональных учебных центрах Санкт-Петербурга и Москвы. Язык, на котором «разговаривают» сурдопереводчики с экрана и со своими клиентами, - жестовый. В мире на нем общаются несколько миллионов людей. Во многих странах он давно уже второй государственный. Но в России до сих пор официально не признан. Получается, язык вроде есть, но его как бы нет... Интересно, что в Америке, Швеции если специалист не владеет основными приемами жестовой речи, то работы в полиции, социальной сфере ему не видать. 
День работников СИЗО и тюрем
Приказом директора ФСИН 31 октября объявлен днем работников СИЗО и тюрем. День работников СИЗО и тюрем – праздник для России новый  и каких-либо традиций отмечания этого праздника пока нет. Пышных торжеств в исправительных учреждениях не проводится. Некоторых тюрьмы в этот день по случаю праздника открывают замки и тайны своих учреждений. Журналистам показывают старинные карцеры, в которых отбывали наказание знаменитые личности. 
115 лет со дня рождения Венедикта Венедиктовича Пушкова (1896—1971)
Композитор. Заслуженный деятель искусств РСФСР. Писал очерки и статьи о музыке. Автор музыки к 40 фильмам и песен, написанных специально для картин («Семеро смелых», «Тайга золотая», «Три подруги» и др.). Написал вокально-симфонический цикл «На Западе», симфоническую сюиту «Лермонтов». Наиболее значительную работу композитора представляет его опера «Гроза» (по драме А. Н. Островского). Награжден орденом Трудового Красного Знамени.
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