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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Неделя «Книга и молодежь», посвященная 50-летию 
Рязанской областной юношеской библиотек

им. К.Г. Паустовского

24-28 апреля 2006 года
Рязанская областная юношеская библиотека им. К.Г. Паустовского в год своего 50-летия проводит традиционную Неделю «Книга и молодежь» в поддержку книги и чтения среди юношества и молодежи Рязанской области. Дата проведения мероприятия выбрана не случайно. 23 апреля отмечается Всемирный день книги и авторского права, 24 апреля - Международный день солидарности молодежи.

Учредитель:
· Управление культуры и массовых коммуникаций Рязанской области

Исполнитель:

· ГУК «Рязанская областная юношеская библиотека им. К.Г. Паустовского»

24 апреля в 12 часов в зале камерной музыки ГКО «Рязаньконцерт» состоится торжественное открытие Недели «Книга и молодежь», в котором примут участие читатели и творческий актив библиотеки. В рамках мероприятия планируется провести встречу молодежи с писателями, поэтами, известными людьми Рязанской области. Участников праздника поздравят поэтический театр «Вдохновение» (ГДДТ), клуб любителей авторской песни «Ваганты», фольклорно-этнографический ансамбль «Росинка» (ГДДТ); пройдет показ коллекции театра моды профессионального училища № 9.

Для юношества  объявлен конкурс на лучший логотип и девиз Рязанской областной юношеской библиотекой им. К.Г. Паустовского. Итоги этого конкурса будут подведены на торжественном открытии Недели «Книга и молодежь». 

25 апреля в 12 часов в Рязанской областной юношеской библиотеке им. 
К.Г. Паустовского состоится День молодежной прессы с участием журналистов, представителей редакций рязанских газет. Юные читатели смогут задать свои вопросы профессионалам прессы, высказать свое мнение по поводу освещения жизни молодежи региона на страницах рязанских газет.

26 апреля с 12 часов в Рязанской областной юношеской библиотеке им. 
К.Г. Паустовского - «Литературная среда». Участников ждут встречи с профессиональными писателями и поэтами Рязани, презентации новых книг. Писательница, главный редактор литературно-художественного журнала для молодежи «Утро». И.К. Красногорская представит сборник «Рязанские усадьбы и их владельцы», составленный журналистами, историками, рязанскими краеведами. 

27 апреля в 11 часов Рязанская областная юношеская библиотека им. 
К.Г. Паустовского проводит «круглый стол» «Библиотека в интерьере времени» с участием библиотечных специалистов Рязанской области.

28 апреля в 12 часов в Рязанской областной юношеской библиотеке им. 
К.Г. Паустовского состоится День молодежной периодики «Пресс-экспресс». 

В течение всей Недели во всех отделах библиотеки открыты выставки документов из «Золотого фонда библиотеки». 
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